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EJERCICIOS PAU PRODUCTIVIDAD 
 

 
 
 
 
 
 

NOTA: A PARTIR DE LA CONVOCATORIA 2010, SE COMPLEMENTARÁN LOS PROBLEMAS 
DE PRODUCTIVIDAD CON ALGUNA PREGUNTA DE RAZONAMIENTO, como por ejemplo: 
- identificar qué factores o causas podrían incidir en la mejora o explicar el estado actual de la productividad 

de la empresa 

 
CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 2009:  
El departamento de administración de una empresa desea aumentar la productividad de sus 2 contables. Así, ha calculado 

que durante una semana logran introducir entre los dos, en promedio, 1.600 apuntes contables, en 40 horas de trabajo 

semanal que realiza cada empleado. Si desea duplicar la productividad de sus dos contables para que lleguen a introducir 

entre los dos 4.000 apuntes contables semanales, ¿cuántas horas extras debería hacer cada contable en una semana?  

 Solución: Total horas de trabajo necesarias: 100 horas     Horas extraordinarias por trabajador: 10 horas 

 

CONVOCATORIA JUNIO 2009:  
Para superar la actual situación de crisis, una empresa productora de bloques de cemento con 10 trabajadores se ve en la 

necesidad de reducir plantilla. En el año 2008 disponía de un total de 8.000 horas de trabajo y con ellas lograba una 

productividad  de 5,25 u.f por hora trabajada. Si ahora necesita que la productividad por hora aumente un 20%, 

a) Calcular la producción del año 2008 

b) ¿de cuántas horas de trabajo deberá disponer en el año 2009 si la producción total de este año debe alcanzar las 40.950 

u.f.? 

a) Producción del año 2008: 8.000 * 5,25 u.f. = 42.000 u.f. 

b) Incremento de productividad para el 2009: 5,25*1,20 = 6,3%  

       Producción necesaria para 2009: 40.950/6,3 = 6.500 horas 

 
CONVOCATORIA JUNIO 2008:  
En el año 2007 una fábrica obtuvo 200.000 unidades de producto utilizando 25.000 horas de mano de obra. Partiendo de la 

productividad del año 2007, calcular cuántas unidades de producto debe obtener en el año 2008 si quiere aumentar la 

productividad de la mano de obra en un 10% utilizando 24.000 horas de mano de obra. (1 punto) 

 
 
CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 2008: 
En el año 2007 una empresa inmobiliaria vendió 432 viviendas, utilizando para ello 10.800 horas de mano de obra de sus 

vendedores.  Calcular la productividad para el año 2008 si se prevé vender únicamente 252 viviendas con 7.000 horas de 

mano de obra, ya que ha llevado a cabo una reducción de su plantilla. ¿En qué porcentaje se ha reducido su productividad 

con respecto al año anterior? (1 punto) 

 

Productividad 2007 = 432/10.800 = 0,04 por hora 

              Productividad 2008 = 252/7.000 = 0,036 por hora 

    Reducción de productividad: 0,036/0,04 = 0,90 => 10% de reducción 

 
CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 2007: 
Un operario está trabajando a razón de 8 horas diarias durante los cuales empaqueta 30.000 unidades de producto. Si dicho 

trabajador recibe una formación especializada podría empaquetar en 7 horas 31.500 unidades. Se pide: 

a) Calcular la productividad del operario antes y después del proceso formativo 

b) ¿Ha mejorado realmente  o no su productividad por la formación recibida?  
 

Productividad = 30.000/8 = 3.750 uds. por hora; Productividad*= 31.500/7= 4.500 uds. por hora  

Incremento de productividad: Si ha aumentado, en %: 4500/3750=1,2 (ha aumentado un 20%)  
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CONVOCATORIA JUNIO 2006:  
Una empresa obtuvo 36.000 unidades de producto en el año 2004, utilizando 120.000 horas de mano de obra. En cambio, 

en el año 2005, la producción ascendió a 39.600 unidades consumiendo 110.000 horas de mano de obra. ¿En qué 

porcentaje aumentó la productividad en el año 2005 con respecto al año anterior? (1 punto) 

 

Productividad año 2004 = 36.000/120.000 = 0.3 uds. por hora; y Productividad año 2005 = 39.600/110.000 = 0.36 uds. por 

hora 

    Incremento de productividad 2005 con respecto al año 2004: 0.36 – 0.30 = 0.06 uds. por hora; En porcentaje: 

(0.06/0.30)*100 = 20% 

 

CONVOCATORIA SEPTIEMBRE 2006: 
En una empresa de seguros, tres empleados procesaron 600 pólizas de seguros la semana pasada, habiendo trabajado cada 

uno de ellos 8 horas diarias durante los cinco días hábiles que tiene la semana. Partiendo de estos datos, calcular la 

productividad de la mano de obra alcanzada la semana pasada y decir cuántas pólizas deberán procesar esta semana si 

quieren aumentar su productividad en un 20%. (1 punto) 

 

Productividad = 600/40 = 15 pólizas por hora 

    Incremento de productividad en un 20%: 15 x 1,2 = 18 pólizas a la hora x 40 horas = 720 pólizas a la semana 

 

CONVOCATORIA JUNIO 2005 
Una empresa obtuvo, en el año 2003, productos por valor de 420.000 euros, utilizando para ello 12.000 horas de mano de 

obra. En cambio, en el año 2004, el valor de la producción ascendió a 630.000 euros, consumiendo 15.000 horas de mano 

de obra. ¿En qué porcentaje aumentó la productividad en el año 2004, con respecto al 2003? (1 punto) 

 

Productividad año 2003 = 420.000/12.000 = 35 uds. por hora; y Productividad año 2004 = 630.000/15.000 = 42 uds. por 

hora 

Incremento de productividad 2004 con respecto al año 2003: 42 – 35 = 7 uds. por hora; En porcentaje: (7/35)*100 = 20% 

CONVOCATORIA JUNIO 2004 
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